

这么多脱欧派后悔 二次公投可能吗?

已有270万人联署请愿,议会请愿委员会将商讨

英国民众通过公投决定退出欧洲联盟后,“脱欧”(Brexit)仍连续几天占据国际主流媒体头条位置,但英国民众的关注点似乎正发生变化。网络社交媒体上,“悔脱欧”(Regrexit)正成为替代“脱欧”的新热词。包括部分“脱欧”派人士在内,不少人通过网络表达悔意,希望能有一个“再来一次”的机会。

据悉,议会的请愿委员会28日将商议此议案。

“悔脱欧”成热词

“瞧瞧我都干了什么?”

“推特”上,一些在公投中投下“脱离”票的英国民众在结果公布后不断发帖,表达“悔不当初”的感慨。一些人甚至称,他们原以为“留欧”成定局,所以投“脱欧”票无伤大局。“我个人投了‘脱离’票,轻信了那些谎言,”网民“坎比”留言称,“我后悔得不得了,感觉自己投票被抢走了。”

网民“罗伊萨·康普顿”留言:“曼彻斯特的‘脱欧’票选民中,不少人告诉我们,他们(第二天)醒来(发现‘脱欧’派获胜),惊呼‘瞧瞧我都干了什么?!’,根本没有想到英国会脱离。”

来自曼彻斯特的选民亚当接受采访时说:“我觉得我的投票不会产生什么作用,因为我们肯定留在欧盟……老实讲,(首相)戴维·卡梅伦辞职让我震惊了,我们今后几个月将经历的不确定性会进一步放大,我真的担心。”

另一名网友称:“我的一个亲戚是‘脱欧’派,(投票第二天)早上8点就后悔了。如果今天下午去投票,情况会截然不同。”

英格兰东南部的康沃尔过去十年每年能从欧盟获得6000万英镑支持,却在这次公投中投出“脱欧”票。如今,这一地区的官员说,当地将采取紧急措施,寻求中央政府支持,确保将要“落空”的欧盟资金能得到全额填补。

**民众反悔
法律能反悔吗?**

英国政府和议会请愿网站显示,截至北京时间26日下午,要求就英国是否留在欧盟再次举行公投的人数已超过270万。英国保守党议员本·豪利特25日晚证实,议会请愿委员会定于28日会商这一请愿。请愿者达到数百万量级,是否意味着“二次公投”可能性加大?一些政治分析师对此表达疑虑。

首先,按照规定,一旦请愿人数超过10万,英国政府有义务作出正式“回应”。不过,法律人士认为,英国政府没有法律义务正式“执行”请愿的要求。

英国广播公司时政记者伊恩·沃森认为,“二次公投”虽然支持者众多,但付诸实施的概率几乎为零,主要原因就是英国没有与此次公投相关的“可追溯性法律”。

请愿活动组织者认为,如果支持留在欧盟或脱离欧盟的票数都没有超过60%,而且投票率低于75%,应当再次公投。不过,这一要求并没有事先纳入与此次公投相关的法律规定中。



伦敦,一名行人手持印有英国国旗图案的雨伞 新华社/法新



一名抗议者身披欧盟旗帜坐在英国首都伦敦街头 新华社/法新

蝴蝶的翅膀

效仿英国搞公投? 法国总统说不!

法国国民阵线主张排外,反移民、反对申根协定和欧洲一体化。国民阵线主席勒庞当前的支持率在民意调查中领先,她被视为2017年法国总统选举的热门人

选。法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞25日向媒体表示,当天她与法国总统奥朗德举行会见时,建议在法国组织“脱欧”公投,但遭到奥朗德的拒绝。

脱欧会否引发“雷曼”级危机?

英国公投“脱欧”消息一出,全球金融市场震荡,英镑汇率跌至30多年最低水平,欧洲和亚洲股市暴跌,美股三大股指重挫。这番哀鸿遍野的景象不禁让人想起2008年美国投资银行雷曼

兄弟倒闭引爆的金融海啸。英国“脱欧”会触发类似系统性危机吗?一些专家和市场分析师认为不会。高盛认为,如果非要比,英国“脱欧”与2011年欧洲主权债务危机的可比性更高。

拖就一个字

英国公投决定脱离欧洲联盟后,欧盟六大创始成员国外长25日在柏林集体发声,敦促英国尽快启动脱欧程序。

他们声称,谈判宜早不宜迟,早“离”早消停。但英国方面却希望缓一缓,等新首相上台后再说。

**欧盟:早离早好
英国:不急不急**

英国不着急走

已经宣布将辞职的英国首相卡梅伦24日说,英国在今年10月前不打算申请启动程序。英国保守党将于10月举行党内大会,届时会推选出新的党魁,顶替卡梅伦。

被视为新首相热门人选的伦敦前市长、脱欧派领军人物鲍里斯·约翰逊也在公开场合表态说,“没必要着急”启动脱欧程序。脱欧派阵营则建议,正式启动程序前,可以先进行非正式谈判。

欧盟官员很不爽

英国要走却不急着走,这让带头的几个欧盟成员国感到相当不爽。

法国外长让-马克·艾罗25日说:“这件事情相当紧迫……(英国早日脱欧)这样我们的金融市场和政治才不会有不确定期。”

艾罗说,欧盟应该尽快和英国做一个了断,“否则民粹主义会填补空白”。

德国外长弗兰克-瓦尔

特·施泰因迈尔也表示:“应该尽早启动这一过程,这样我们才不会被悬在半空,才能把精力投入欧洲的未来。”

默克尔打圆场

默克尔25日在一场新闻发布会上表示,英国不该拖着不谈,但是欧盟也不能逼着英国马上谈。默克尔说:“坦率地讲,这个过程不应该耗时太久,确实是这么一回事。但是我现在也不想为一个更短的时间框架去争。谈判应该在一个有条不紊的良好氛围里进行。英国还将是我们的亲密伙伴,经济会把我们拴在一起。”

专家说:有的谈呢

脱欧后,英国有两年时间与欧盟办各种“转关系”的手续,并同欧盟及其成员国敲定新的经贸协议。但实际上,一些专家估计,这一过程可能将耗时7年。一些政治观察家分析,在法律上,欧盟无权要求英国启动脱欧程序,何时正式申请启动程序完全取决于英国。

据新华社

天天出彩

传统型体彩“7位数”(16098期)

中奖号码:8228716

奖级 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

福彩15选5(2016171期)

中奖号码:167915

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 85注 2039元

二等奖 3629注 10元

福彩3D游戏(2016171期)

中奖号码:598

奖等 江苏中奖注数 每注奖额

单选 507注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1418注 173元

福彩双色球(2016073期)

红球号码:9 11 12 15 16 20

蓝球号码:13

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 5注 7942362元

体彩排列3(16171期)

中奖号码:058

奖级 本地中奖注数 每注奖额

排列3直选 436注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 1086注 173元

体彩排列5(16171期)

中奖号码:05817

奖级 本地中奖注数 每注奖额

排列5直选 4注 100000元

体彩鸡毛信

体彩大乐透井喷9注头奖

32.12亿奖金助力今晚开奖

6月25日,体彩大乐透第

16073期井喷9注一等奖,江苏

盐城中出1注661万基本投注头

奖。当期开奖结果后,大乐透奖

池滚存至32.12亿元,助力今晚

新一期开奖。投注大乐透,复式、

追加、倍投任您选择。

小陆